

**СХВАЛЕНО**

Протокол засідання педагогічної ради  
Новошляхівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів  
31 серпня 2022 року №1



Зоя Глузд

## **Навчальна програма**

**«Іноземна мова 5 клас»**

Розроблена на основі модельної програми « Іноземна мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: *Зимомря І.М., Мойсюк В.А., Трифан М.С., Унгурян І.К., Яковчук М.В.*)

На 2023-2024 н.р.

**вчителя англійської мови Громової М.В.**

**назва модельної програми: « Іноземна мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: *Зимомря І.М., Мойсюк В.А., Трифан М.С., Унгурян І.К., Яковчук М.В.*)**

«Рекомендовано Міністерством освіти і науки України», наказ Міністерства освіти і науки України від 12.07. 2021 р. №795

Кількість годин на рік: 122

С.Новий Шлях

2022р.

## **Пояснювальна записка**

### **1.1. Мета базової загальної середньої освіти**

Відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 р. № 898, метою базової середньої освіти є розвиток природних здібностей, інтересів, обдарувань учнів, формування компетентностей, необхідних для їх соціалізації та громадянської активності, свідомого вибору подальшого життєвого шляху та самореалізації, продовження навчання на рівні профільної освіти або здобуття професії, виховання відповідального, шанобливого ставлення до родини, суспільства, навколишнього природного середовища, національних та культурних цінностей українського народу.

Випускник основної школи – це патріот України, який знає її історію; носій української культури, який поважає культуру інших народів; компетентний мовець, що вільно спілкується державною мовою, володіє також рідною (у разі відмінності) й однією чи кількома іноземними мовами; має бажання і здатність до самоосвіти; виявляє активність і відповідальність у громадському й особистому житті; здатний до підприємливості й ініціативності; має уявлення про світобудову; бережно ставиться до природи; безпечно й доцільно використовує досягнення науки і техніки; дотримується здорового способу життя.

Реалізація мети базової середньої освіти ґрунтується на ціннісних орієнтирах, зазначених у Державному стандарті.

Метою мовно-літературної освітньої галузі (іншомовна освіта) є розвиток компетентних мовців, здатних спілкуватися іноземними мовами для духовного, культурного та національного самовираження та міжкультурного діалогу, для збагачення емоційно-чуттєвого досвіду, творчої самореалізації, формування ціннісних орієнтацій і ставлень.

### **1.2. Завдання іноземних мов у реалізації мети базової загальної середньої освіти**

Оновлення змісту навчання іноземних мов, яке є наслідком реформ в освітній галузі, пов'язано з певними змінами в стратегічних напрямках розвитку вітчизняних закладів загальної середньої освіти, зокрема спрямуванням навчальної діяльності на вироблення в учнів життєвих компетентностей, які в майбутньому допомогли б їм адаптуватися до сучасного світового мультилінгвального і полікультурного простору. Це об'єктивно зумовлено низкою чинників, пріоритетним серед яких є тенденція до постійної глобалізації та інтенсифікації розвитку міжнародних контактів у різноманітних сферах життя, що стимулює переорієнтацію шкільної іншомовної освіти на компетентнісне спрямування навчального процесу, здатного забезпечити

випускників правилами і законами життєдіяльності в змінному світовому середовищі. Зміст навчання іноземних мов учнів детерміновано соціально-економічним рівнем розвитку держави та потребами щодо якості володіння її громадянами іноземною мовою. Основна стратегічна лінія у визначенні змісту полягає у чіткому окресленні цілей і завдань навчання, відповідно до яких здійснюється добір навчального контенту, визначаються методи, форми, принципи і засоби оволодіння ним. Зміст навчання розроблено в контексті Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти, які вказують, чого мають навчитися учні в процесі оволодіння мовою з метою її використання як засобу міжкультурної взаємодії.

Мета компетентісно орієнтованого навчання іншомовного спілкування учнів 5–9 класів полягає у спрямуванні навчального процесу на формування в учнів здатності цілісно поєднувати здобуті знання, сформовані уміння і навички, набутий навчальний досвід, світоглядні цінності, ставлення та переконання з активною творчою самостійною науково-дослідницькою діяльністю в межах окреслених навчальною програмою орієнтирів у процесі добору та використання мовного та інформаційного контенту для продукування усних і письмових текстів та для ідентифікації чужомовних висловлень у процесі їх сприймання (читання і слухання). Методологічними засадами організації компетентісно орієнтованого навчання іноземних мов у 5–9 класах слугують Рекомендації Європейського Парламенту та Європейської Ради Європейської довідкової рамки ключових компетентностей для навчання упродовж життя, а також «Загальноєвропейські Рекомендації з мовної освіти: вивчення, викладання, оцінювання». Навчальний процес побудовано на підґрунті комунікативного, діяльнісного, особистісно орієнтованого та культурологічного підходів, які своєю сутністю зумовлюють дидактично і методично доцільне визначення цілей та змісту навчання іноземної мови як важливого засобу міжкультурного спілкування та порозуміння в сучасному глобалізованому, мультилінгвальному та полікультурному світовому соціумі. Компетентісно орієнтоване навчання іноземних мов у закладах загальної середньої освіти доцільно розглядати як здатність учнів відповідно до вікових особливостей і потенційних можливостей усвідомлено виконувати навчальні дії, що забезпечують опанування іншомовним спілкуванням в усній та письмовій формах у межах сфер, тем, ситуацій та з допомогою мовних засобів, окреслених чинною програмою. Виходячи з навчальної програми і чітко визначених результатів вивчення іноземної мови для кожного класу, передбачається, що компетентна особистість учня повинна продемонструвати уміння ефективно користуватися іншомовною інформацією, окресленою комунікативними потребами та презентованою соціальним оточенням, оцінювати подану інформацію і добирати потрібну для власної життєвої діяльності, впливати на неї, адаптуючи її кількісні та якісні характеристики до своїх іншомовних комунікативних намірів. У межах змісту навчальної програми учень повинен уміти засобами іноземної мови аргументовано висловлювати власні думки, ідентифікувати зміст прочитаних і

почутих текстів, дотримуватися в різних соціальних середовищах адекватної комунікативної поведінки, прийнятої у країнах, мова яких вивчається, демонструвати своє ставлення до отриманої інформації з усних і письмових джерел.

### **1.3 Розвиток життєвих компетентностей у шкільній іншомовній освіті**

У швидко змінному світі важливо розвивати в учнях досвід та уміння, що виходять далеко за межі виучуваного предмета, зокрема іноземної мови. Відтак зростає потреба у співпраці з представниками інших країн, креативному мисленні та умінні вирішувати проблеми, критичніше аналізувати джерела інформації, ефективно комунікувати, а також зберігати позитивний світогляд в постійно змінюваному суспільстві. «Навички 21 століття» (або життєві компетентності) необхідні для ефективно соціальної діяльності та втілення власного потенціалу в освіті, кар'єрі та житті загалом. Незважаючи на те, що життєві компетентності інтегровано в кожний предмет, у процесі навчання і викладання іноземних мов вони набувають особливого значення. Представлений у Програмі їхній опис дозволяє глибше зрозуміти структуру кожної компетентності, а згодом інтегрувати їх у систему навчального процесу. При цьому важливо усвідомлювати, яке саме уміння ми можемо розвивати під час того чи іншого виду діяльності і яких саме результатів ми очікуємо. Зазначимо, що кожен компетентність розгалужено на відповідні ключові зони, які поєднують уміння, навички та дії. Ключові зони компетентності поділено на кілька компонентів (дескрипторів), розгляд яких пропонуємо далі.

1. *Критичне мислення* належить до діяльності, яка забезпечує здатність учнів логічно і послідовно мислити, міркувати про свої вчинки. Критичне мислення передбачає такі ключові уміння, як-от:

– розуміння і аналіз зв'язків між ідеями та аргументами – здатність учня ідентифікувати та аналізувати інформацію задля розпізнання моделей, взаємовідношень та взаємозв'язків. Вона допомагає учням глибше розуміти ідеї та аргументи, а також інтерпретувати і робити висновки щодо наданої йому інформації;

– оцінка ідей, аргументів та варіантів – здатність учнів визначати надійність наданих йому ідей та аргументів, оцінювати логічність ідей аргументів і наведених у них доказів;

– вирішення проблем та прийняття рішень – навички визначати і аналізувати проблеми, добирати відповідну інформацію, оцінювати запропоновані варіанти, приймати рішення щодо вибору і запровадження серед них найбільш ефективного і доцільного, оцінювати прийняте рішення та видозмінювати в подальшому в разі потреби. Незалежно від віку учнів, в основі розвитку критичного мислення лежить їхня здатність ставити запитання. Тому досить важливим є постійне заохочення учнів

перевіряти інформацію, яку вони отримують, і підсумки, які вони роблять (наприклад, ставленням під сумнів надану інформацію, поверненням через певний час до обговорюваної теми).

2. Креативність являє собою здатність швидко генерувати нові ідеї і можливості та відповідно їх опрацювати. Серед основних ключових умінь у межах компетентності «Креативність» постають такі, як:

– участь у креативній діяльності – здатність брати участь у різних видах діяльності, спрямованих на розвиток креативності, зокрема в ігровій діяльності, в обговоренні творів мистецтва, в гіпотетичних сценаріях, в мозковому штурмі тощо;

– створення нового контенту на основі власних ідей та інших джерел – здатність генерувати різноманітні ідеї, відчуваючи себе при цьому вільним і гнучким, розвивати і реалізовувати напрацьовані ідеї, бути оригінальним;

– використання новоствореного контенту для вирішення проблем і прийняття рішень – здатність перевіряти і уточнювати згенеровані ідеї, а також упевнено презентувати і пояснювати свою позицію іншим. До наведених вище ключових умінь можемо додати також допитливість, когнітивну гнучкість, толерантність до неоднозначності та непередбачуваності, внутрішню мотивацію, задоволення від знайомства із досі невідомими речами. Тому для розвитку креативності учнів значну роль відіграє вміння вчителя залучати їх до різних видів комунікативної діяльності з елементами неочікуваності, спонтанності, надавати їм вибір у діяльностях, дозволяти їм використовувати уяву і нестандартне мислення.

3. Уміння вчитися передбачає здатність учнів опановувати знаннями, уміннями і навичками, необхідними в їхній особистій та професійній життєдіяльності. Ключовими уміннями для розвитку компетентності «Уміння вчитися» є такі:

– розвиток навчальних умінь і стратегій навчання – здатність конспектувати, запам'ятовувати, відновлювати й відтворювати з пам'яті інформацію;

– контроль свого навчання – стратегії саморегулювання, набуття автономності, збереження мотивації, розуміння своїх навчальних цілей, концентрації на завданні задля досягнення кращих результатів;

– саморефлексія та самооцінка навчальних успіхів – здатність учня рефлексувати над визначенням найкращої для нього індивідуальної освітньої траєкторії, найефективніших умінь і стратегій навчання, а також над подальшими діями в процесі навчання. Встановлено, що учні, які стежать за власним прогресом у навчанні, виявляють більшу схильність до стабільного розвитку, необхідного для досягнення їхньої навчальної мети. Інструменти організації для розвитку означеної компетентності можуть бути реалізовані через мозкові штурми, занотовування під час

прослуховування або читання певної інформації, обговорення проблем під час групової роботи.

4. Спілкування є життєвою компетентністю, що уможливорює обмін ідеями та інформацією, а також допомагає виражати почуття та емоції. Це – активний процес, на який впливає складність людської поведінки з її елементами невербальної комунікації, індивідуальними стилістичними особливостями інтерпретації та відносності значень певних понять та явищ. Досягнення ефективної комунікації являє собою значно ширше поняття, аніж засвоєння мовного інвентаря (граматики, словникового запасу, вимови тощо). Комунікація передбачає використання цього мовного інвентаря з метою реалізації бажаного прагматичного ефекту – переконання, вибачення, запровадження дружніх стосунків тощо. Ключовими вміннями в межах компетентності «Спілкування» постають такі, як:

– використання відповідної мови та реєстру для контексту – здатність учнів розуміти формальні та неформальні ситуації, вміння варіювати мову і засоби вираження відповідно до стилю комунікації, усвідомлення різниці між стилями міжкультурного спілкування. Доцільне використання мовних одиниць і структур дозволить їм досягнути бажаного ефекту: переконати співрозмовника, привернути й утримати його увагу, наголосити на важливій інформації;

– ведення бесіди – вміння ефективно і продуктивно спілкуватися, ініціювати, підтримати і завершити бесіду, передати співрозмовнику потрібну інформацію, використовуючи відповідні ключові комунікативні стратегії;

– участь у розмові з доцільною впевненістю та ясністю – здатність дотримуватися відповідних і доцільних тактик і стратегій міжособистісного спілкування, ураховуючи важливість використання невербальних засобів спілкування (тональність, структура висловлення, вираз обличчя, зоровий контакт), здатність продукувати зв'язне й логічне мовлення, відчуваючи при цьому себе впевнено.

5. Співпраця, поряд з вмінням вирішувати проблеми, є також однією з ключових компетентностей 21-го століття, оскільки передбачає ефективний розподіл праці, використання інформації з різних джерел, урахування здобутків і досвіду інших. Наявність такої компетентності в учнів дозволить їм досягти набагато більше, ніж вони могли б зробити самотужки. Ключовими вміннями компетентності «Співпраця» є такі: – вміння брати відповідальність за свій внесок у групову роботу – здатність брати активну участь у груповій діяльності, виконувати різні ролі, вільно обмінюватися ідеями з іншими, виявляти бажання обговорювати в групі свою діяльність;

- уміння слухати з повагою і давати конструктивну відповідь на внесок інших у спільну роботу – здатність уважно слухати інших і враховувати їхню точку зору, навіть якщо вона не збігається з власною, здатність висловлюватися по черзі, давати конструктивний зворотній зв'язок, допомагати членам групи і підтримувати їх, відстоювати власні рішення та ідеї задля спільного розвитку групи;
  - уміння працювати на результат – здатність учнів забезпечувати умови для досягнення поставленою перед групою мети, що, в свою чергу, відображає уміння оцінювати всі можливості, варіанти і точки зору під час групової діяльності, визначати найоптимальніші рішення для розв'язання окреслених завдань, передбачати ризики, які можуть виникати на шляху до досягнення мети.
6. Соціальна відповідальність являє собою компетентність, яка розглядає шляхи розвитку уміння усвідомлювати свою належність до певної соціальної групи, свою роль у ній з глобальної точки зору, вносити позитивні зміни задля її розвитку та підтримувати її, а також уміння контактувати з представниками інших етнічних і культурних груп. У межах компетентності «Соціальна відповідальність» визначають такі ключові уміння, як-от:
- розуміння своїх обов'язків у групі та суспільстві – вміння визначати і усвідомлювати особисту і соціальну відповідальності на різних рівнях – від конкретного до загального;
  - вияв міжкультурної обізнаності – здатність учня описувати і аналізувати особливості своєї та інших культур, позитивно й шанобливо порівнювати їх, співпрацювати з представниками інших етносів і культур; – розуміння загальнолюдських проблем – здатність учня визначати, обговорювати, розуміти низку загальнолюдських проблем щодо здоров'я, прав людини, навколишнього середовища, а також усвідомлювати той вплив, які мають його вчинки в контексті окреслених питань.
7. Розвиток емоційного інтелекту є запорукою успішності учня будь якого віку, а емоційні навички визначають як соціальну, так і когнітивну складову його розвитку. Емоційний інтелект впливає на навчання і здатність ефективно виконувати поставлені перед учнем завдання. Особливості його розвитку, оцінки і підтримки полягають у тому, що в цих процесах учитель не бере активної участі. Єдине, чим він може допомогти учневі, це – сформулювати завдання і підібрати такий навчальний матеріал, який би допоміг йому в розвитку цієї компетентності. Серед ключових умінь компетентності «Розвиток емоційного інтелекту» називають такі, як:
- визначення і розуміння емоцій інших – здатність учня помічати, усвідомлювати і виражати почуття в різних ситуаціях і контекстах, а також розуміти причину цих емоцій та їхній вплив на поведінку. Досягнення

таких умінь можливе через рефлексію і самооцінку своїх сильних і слабких сторін, шляхом осмислення і озвучення емоцій, а також визначення і опису вірувань, цінностей і дій;

– керування власними емоціями – здатність відчувати емоції, момент їхнього виникнення, а також запускати механізм, який допоможе справитися з емоційною напругою задля мінімізації негативних емоцій та посилення позитивних;

– емпатія та уміння будувати стосунки – здатність не лише розуміти точку зору інших, а й відчувати й виявляти почуття емпатії, підтримувати інших. Формування ключових компетентностей засобами іноземної мови є тривалим процесом, який не закінчується вивченням певної теми спілкування або завершенням навчання у закладі загальної середньої освіти. Він зумовлений тематикою, яка визначається навчальною програмою для кожного класу окремо. Більшість ключових компетентностей формуються і надалі, в різних обсягах і напрямках, упродовж усього процесу вивчення іноземної мови. Водночас деякі з них мають вибірковий характер і формуються лише в межах окремих тем спілкування. Поряд із цим, є компетентності, формування яких здійснюється інтегровано, тобто в межах кількох тем на різних етапах навчання. При компетентісно орієнтованому навчанні іноземних мов потрібно враховувати низку важливих чинників, детальний розгляд яких пропонуємо далі.

## **1. Цілі шкільної іншомовної освіти загалом і на певному етапі (класі) навчання зокрема.**

Основними ознаками цього аспекту постають особливості визначення мети, його спрямованість на практичне опанування іноземною мовою як засобом спілкування, а також на формування в учнів здатності реагувати на труднощі у навчанні з використанням критичної рефлексії, спрямованої на удосконалення іншомовних навичок і мовленнєвого досвіду протягом життя відповідно до власних комунікативних потреб. Компетентнісний потенціал предмету «Іноземна мова» відповідає компетентнісному потенціалу, окресленому в Державному стандарті загальної середньої освіти мовно-літературної освітньої галузі. Обов'язкові результати навчання та орієнтири для оцінювання іншомовної освіти (мовнолітературна галузь) Державного стандарту базової загальної середньої освіти зорієнтовано на Загальноєвропейські рекомендації з мовної освіти. Відповідно, встановлено рівень володіння іноземною мовою учнями : на кінець 6-го класу – рівень А2; на кінець 9-го класу – рівень В1. Зміст Програми спрямовано на формування таких мовленнєвих функцій: – описувати, розповідати, характеризувати; – порівнювати; – аргументувати свій вибір, власну точку зору; – запитувати і надавати інформацію; – розпитувати з метою роз'яснення та уточнення інформації; – просити про допомогу; – пропонувати, приймати, відхиляти пропозицію; – висловлювати свої враження, почуття та емоції; – давати оцінку подіям, ситуаціям, вчинкам, діям, фактам; –



обмінюватися думками. Програма «Іноземна мова. 5-9 класи» логічно продовжує реалізацію завдань мовно-літературної освітньої галузі (частина «Іншомовна освіта»), зазначених у Державному стандарті початкової освіти, та враховує послідовність очікуваних результатів навчання за видами мовленнєвої діяльності, зазначених у Типовій освітній програмі для 1-2 класів НУШ (Наказ Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1272) та Типової освітньої програми, розробленої під керівництвом Савченко О. Я. 3- 4 клас (Наказ Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1273). Програма складається з 5 частин, співвідносних з кількістю класів – з 5 по 9 клас. Пропонований зміст спрямовано на досягнення очікуваних результатів навчання, визначених для кожного класу, і розкриває лексико-граматичний (відповідно до мов) матеріал у межах конкретної тематики спілкування. Такий алгоритм представлення навчального контенту уможливорює розвиток набутих у початковій школі знань, умінь та навичок та формування відповідних компетентностей у першому та другому циклах базової середньої освіти. Перевага пропонованої програми полягає в тому, що для досягнення очікуваних результатів навчання визначено низку видів навчальної діяльності учнів, зорієнтованих на формування власне життєвих компетентностей, які є найважливішими при викладанні предмету «Іноземна мова».

## **2. Особливості добору та організації змісту навчання іноземної мови.**

Цей чинник визначено як цілями, так і тематикою навчання іншомовного спілкування. Він враховує сучасні тенденції розвитку шкільної іншомовної освіти (компетентнісний, комунікативний, діяльнісний, особистісно орієнтований, культурологічний підходи), метапредметні категорії, пов'язані з організаційними, інформаційно-пізнавальними, комунікативними, емоційно ціннісними видами навчальної діяльності, спрямованими на засвоєння мовних аспектів спілкування і механізмів іншомовної комунікації в усному і писемному мовленні, на оволодіння особливостями комунікативної поведінки, прийнятої у країнах виучуваної мови, на дотримання соціокультурних норм використання стратегій, відповідно до ситуацій спілкування, що забезпечують успішність комунікативної взаємодії.

## **3. Особливості добору та використання методів, форм, засобів навчання відповідно до його умов.**

Цей чинник зумовлено тенденціями розвитку сучасної шкільної іншомовної освіти, серед яких постають: а) комунікативне спрямування процесу навчання; б) діяльнісна технологія навчання; в) особистісно орієнтована парадигма процесу навчання, його відповідність віковим особливостям учнів початкової школи; г) культурологічне спрямування навчальної діяльності. Визначені освітні технології повинні сприяти успішному оволодінню учнями навчальними діями, зорієнтованими на отримання іншомовного досвіду спілкування в усній та письмовій формах, який неможливий без засвоєння мовних одиниць і механізмів оперування ними в практичній іншомовній діяльності. Відтак, методи, форми, види навчання та засоби його здійснення повинні оптимально забезпечувати

ефективність способів представлення та активізації дібраних мовних і мовленнєвих одиниць і уможливлувати здійснення об'єктивного контролю/самоконтролю навчальних досягнень учнів. **4. Особливості організації навчального процесу.**

Передбачено, що навчання організовано за принципом паралельного і взаємопов'язаного оволодіння учнями видами мовленнєвої діяльності. При цьому завдяки засобам іноземної мови відбувається ознайомлення із соціокультурними, соціолінгвістичними, лінгвокраїнознавчими аспектами культури країни, мова якої вивчається. У зв'язку із цим увесь процес навчання набуває форми діалогу культур (чужомовної та рідної), який здійснюється засобами іноземної мови. Такий підхід забезпечено спеціальними видами і формами іншомовної навчальної діяльності, серед яких визначальне місце належить комунікативним завданням, зокрема інтерактивним технологіям і навчально-мовленнєвим ситуаціям, які в освітній діяльності учнів набувають пріоритетних засобів навчання. Особливості об'єктів, форм і видів контролю освітніх досягнень учнів. Цей чинник передбачає використання нового підходу до оцінювання іншомовних навчальних досягнень учнів. Увагу сконцентровано загалом на результатах навчання, зокрема на рівні сформованості мовних навичок і мовленнєвих умінь, а також на якості набутого загальнонавчального досвіду. При цьому, пріоритетними постають види і форми контролю не стільки рівня сформованості мовних (фонетичних, лексичних, граматичних) навичок учнів (хоча саме вони є об'єктами перевірки), скільки якості іншомовних умінь у чотирьох видах мовленнєвої діяльності: говорінні, аудіюванні, читанні, письмі. Водночас варто зазначити, що не залишається поза увагою загальнонавчальний досвід учнів, який дозволяє їм доцільно використовувати невербальні засоби спілкування, самостійно здійснювати діяльність для забезпечення власних потреб спілкування іноземною мовою в конкретних ситуаціях. Цей елемент набуває важливого значення в умовах компетентісно орієнтованого навчання, коли увага учня і вчителя повинна бути спрямованою на результати навчання як на об'єктивні показники дидактичної та методичної доцільності й ефективності моделювання освітнього процесу.



Очікувані результати навчання	Зміст		Види навчальної діяльності
	Лексичний інвентар	Граматичний інвентар	
<ul style="list-style-type: none"> <li>Може коротко надати дані про себе, сприймає інформацію про особисті дані (ім'я, номер телефону, вік) на слух і розпізнає в тексті.</li> <li>Сприймає письмовий текст про сім'ю, може визначити взаємозв'язки між різними частинами тексту, категоризувати інформацію в таблиці.</li> </ul>	<b>Я та моя сім'я.( 12 год.)</b> Особисті дані: ім'я, вік, країна проживання. Родинні зв'язки, друзі, риси характеру. Професії батьків.	Prepositions <i>my, his, her, your.</i> To be в Present Simple однині та множині. Possessive Pronouns and Adjectives .	Комуникативні уміння: - використання доцільних форм звернень, привітань та прощання. Для розвитку креативності: - розігрування ролей в драматичних видах діяльності (розігруванні ситуацій). Для розвитку умінь навчатися впродовж життя: - участь у різних видах навчальних активностей під час роботи у класі, використовувати відповідну лексику. Для розвитку навичок співпраці: - участь у роботі групи, виконуючи різні ролі.
<ul style="list-style-type: none"> <li>Може назвати кімнати в будинку чи квартирі, частини будинку, коротко описати інтер'єр за картинкою.</li> <li>Може прослухати текст, співвіднести з фото, визначити правильність тверджень щодо тексту.</li> </ul>	<b>Мій дім.( 12 год.)</b> Кімнати, меблі, речі в кімнатах; домашні обов'язки.	Конструкції <i>There is/there are.</i> Структура <i>have/has got.</i>	Критичне мислення: - розрізняє основні та підпорядковані аргументи. - можуть аргументувати правдоподібність інформації. Комуникативні уміння: - використовує зрозуміле зв'язне мовлення для послідовного викладення пунктів; - використовує зрозумілі мовленнєві інструменти, щоб зв'язати речення у мовленнєвий дискурс. Креативність: - включає власні ідеї та контент для вирішення поставлених задач та в різних видах діяльності. Спілкування: - використовують відповідні стратегії для розвитку розмови (прояв інтересу, відповідної реакції та коментарів щодо сказаного партнером, ставлять уточнювальні питання). Співпраця:

			<ul style="list-style-type: none"> <li>- уважно слухають, коли інші учні щось презентують.</li> <li>- ввічливо приймають.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Може проаналізувати текст і порівняти з власним досвідом.</li> <li>• Може вільно задати питання і відповісти щодо умінь,</li> </ul>	<p><b>Одяг, зовнішній вигляд. (15 год.)</b>  Види одягу, аксесуарів, кольори, зовнішність.</p>	<p>Структура have/has got.  Модальне дієслово <i>Can</i> .  Prepositions: <i>in, on, at, from, until, behind, under.</i></p>	<p>Критичне мислення:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- розрізняє факти та думки.</li> <li>- ідентифікують здогадки та умовиводи в аргументах.</li> <li>- можуть аргументувати правдоподібність інформації.</li> </ul> <p>Емоційний розвиток:</p>
<p>□ можливостей.  Презентує індивідуальні проекти, може дати розгорнуту інформацію про себе, своє життя, речі, хобі.</p>		<p>Countable and uncountable nouns.</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- виявляють розуміння емоцій та почуттів інших людей. - Виражають протилежну думку з повагою.</li> </ul> <p>Комунікативні уміння:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- перефразовують сказане іншими людьми для допомоги під час спілкування.</li> <li>- закликають інших до бесіди.</li> <li>- використовують відповідні стратегії для розвитку розмови.</li> </ul> <p>Креативність:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- проявляють оригінальність у формулюванні питань.</li> </ul> <p>Співпраця:</p>

			<ul style="list-style-type: none"> <li>- командна робота, розподіл ролей в команді.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> Сприйме інформацію про рутини, може назвати щоденні дії.</li> <li><input type="checkbox"/> Може розповісти про власний розпорядок дня і таку ж інформацію щодо іншої людини.</li> <li><input type="checkbox"/> Може вести бесіду про улюблені предмети, їх час проведення, задати питання і відповіді, спираючись на розклад.</li> <li><input type="checkbox"/> Може визначати значення багатозначних слів з контексту.</li> </ul>	<p><b>Школа. ( 13 год.)</b> Класна кімната, класні меблі, шкільне приладдя, шкільні предмети.</p>	<p>Present Simple Tense. Wh - questions.</p>	<p>Уміння вчитись:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- використовує метакогнітивні стратегії (таймменеджмент) для посилення успішності в навчанні.</li> <li>- визначають, які навчальні цілі мають пройти повторно перед встановленням нових.</li> <li>- визначають власні сильні та слабкі сторони в навчанні (читання, письмо, слухання, та ін.).</li> <li>- На рівні речення чи дискусу можуть визначити значення невідомого слова.</li> <li>- використовують стратегії та техніки вдосконалення англійської (схеми, таблиці, майндмепи для організації ідей).</li> </ul> <p>Спілкування:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- ефективно ведуть бесіду, використовуючи відповідну мову.</li> <li>- використовують відповідні стратегії для розвитку розмови (прояв інтересу, відповідної реакції та коментарів щодо сказаного партнером, ставлять уточнювальні питання).</li> </ul> <p>Співпраця:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- уважно слухають, коли інші учні щось презентують. - ввічливо приймають ідеї, що відрізняються.</li> </ul>

<ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> Може називати види спорту і активностей.</li> <li><input type="checkbox"/> Може написати коротке повідомлення із проханням про</li> </ul>	<p><b>Здоров'я. ( 14 год.)</b>          Частина тіла, самопочуття, шкідливі та корисні звички.          Здорове харчування.</p>	<p>Займенники з прийменниками:  <i>for her, for him, for me, for us, for you, with them.</i></p>	<p>Спілкування:          - ефективно ведуть бесіду, використовуючи відповідну мову          - використовують відповідні стратегії для розвитку</p>
<ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> пораду і відповіді.          Може визначати, що корисно чи не корисно для здоров'я.</li> </ul>			<p>розмови (прояв інтересу, відповідної реакції та коментарів щодо сказаного партнером, ставлять уточнювальні питання). Соціальна відповідальність:          - роблять вибір, спираючись на інформацію (наприклад, ставлення до дієт, турбота про власне тіло, здорове харчування та ін. ).</p>
<ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> Може розповісти про свою позашкільну діяльність за інтересами (гуртки).</li> <li><input type="checkbox"/> Може описати діяльність на картинці, а також розповісти, що відбувається в момент мовлення.</li> <li><input type="checkbox"/> Може написати повідомлення про діяльність і стан в момент мовлення.</li> <li><input type="checkbox"/> Розпізнає важливі моменти розповіді й слідкує за сюжетом, якщо мовлення чітке й повільне.</li> <li><input type="checkbox"/> Реагує на звернене до нього /неї чітке й повільне мовлення у простих повсякденних ситуаціях.</li> </ul>	<p><b>Хобі/дозвілля. ( 12 год.)</b>          Повсякденні дії. Види позакласної діяльності та заняття у вільний час. Види гаджетів та електронних пристроїв. Види фізичної активності.</p>	<p>Present Continuous Tense.          Adverbs of Frequency.  <i>How much...?</i>  <i>How many...?</i></p>	<p>Спілкування:          - ефективно ведуть бесіду, використовуючи відповідну мову.          - використовують відповідні стратегії для розвитку розмови (прояв інтересу, відповідної реакції та коментарів щодо сказаного партнером, ставлять уточнювальні питання). Соціальна відповідальність:          - знають правила поведінки в різних соціальних групах (у класі, вдома, з друзями).          - розуміють різні аспекти соціуму (волонтерство, благодійність, влада, престиж, бідність та ін.).          - розуміють права та обов'язки індивіда в суспільстві на локальному та національному рівнях.          Підприємливість та фінансова грамотність: - проявляють обізнаність і своє ставлення до фінансових можливостей сучасних професій.</p>

<ul style="list-style-type: none"> <li>□ Визначає мовленнєву ситуацію та зміст короткої простої розмови, якщо мовлення дуже чітке й повільне.</li> <li>□ Знаходить конкретну передбачувану інформацію у простому матеріалі, викладеному у письмовій формі.</li> <li>□ Бере участь в онлайн спілкуванні на базовому рівні, використовуючи шаблонні вирази.</li> </ul>	<p><b>Україна та країна, мова якої вивчається. ( 16 год.)</b></p> <p>Географічне положення. Державні свята. Відомі місця та пам'ятки. Місця і будівлі у місті. Види транспорту, їх переваги та недоліки.</p>	<p><i>Is there ...?</i>  <i>Are there...?</i>          Prepositions: <i>inside, outside, above, below, near.</i>  <i>Let's ...?</i>  <i>Shall we ...?</i></p>	<p>Критичне мислення:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- розрізняє факти та думки.</li> <li>- ідентифікують здогадки та умовиводи в аргументах.</li> <li>- можуть аргументувати правдоподібність інформації.</li> </ul> <p>Соціальна відповідальність:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- приймають себе та свою цінність;</li> <li>- приймають інших та демонструють повагу до культурного розмаїття, без упереджень чи дискримінаційних поглядів;</li> <li>- базуючись на фактах, порівнюють свої та інші суспільні риси;</li> <li>- розуміють вплив різних культур на власне життя;</li> </ul> <p>Здоров'я і безпека:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- пояснювати життєво важливу потребу дотримуватись правил безпеки в різних місцях.</li> </ul> <p>Громадянська відповідальність:</p>
			<ul style="list-style-type: none"> <li>- демонструвати розуміння цінності культурного розмаїття та потреби жити разом у мирі</li> </ul>



<ul style="list-style-type: none"> <li>□ Визначає в загальних рисах дуже просту інформацію, яка пояснюється у передбачуваній ситуації, якщо мовлення дуже повільне й чітке з тривалими паузами час від часу.</li> <li>□ Демонструє те, що слідкує за ходом думок, і визначає, що потрібно зробити, якщо співбесідник докладе певних зусиль, щоб досягти розуміння.</li> <li>□ Повідомляє, яку покупку хоче зробити і в якій кількості, запитує про ціну, замовляє їжу.</li> <li>□ Пише короткі, прості записки та повідомлення, що стосуються кола нагальних потреб.</li> </ul>	<p><b>Покупки. ( 14 год.)</b>  Види покупок, назви національних валют та вартість товарів.</p>	<p>Countable and uncountable nouns.  Структура <i>have/has got</i>.  <i>Too + adjective</i>.</p>	<p>Підприємливість та фінансова грамотність:  - проявляти обізнаність і своє ставлення до фінансових можливостей сучасних професій</p> <p>Креативність:  - розігрування ролей в драматичних видах діяльності (розігруванні ситуацій, театралізованих постановках); - участь у видах діяльності, що включають музичні елементи. Співпраця:  - перепитування та прохання до співрозмовника повторити повідомлення/частину повідомлення.  - участь у роботі групи, виконуючи різні ролі.</p> <p>Уміння навчатися впродовж життя:  - участь у різних видах навчальних активностей під час роботи у класі, використовувати відповідну лексику іноземною мовою.  - використання навчальних словників (для перекладу), а також інших додаткових ресурсів для збагачення словникового запасу.</p>
<ul style="list-style-type: none"> <li>□ Визначає основний зміст простих електронних повідомлень.</li> <li>□ Розпізнає інформацію, подану в ілюстрованих брошурах і картах.</li> <li>□ Знаходить конкретну передбачувану інформацію у матеріалі, викладеному у письмовій формі.</li> <li>□ Пише низку простих фраз та речень про себе, свою родину, житлові умови, освіту; про людей і місця, використовуючи прості, конкретні слова, фрази і речення з простими словами-зв'язками.</li> </ul>	<p><b>Навколишнє середовище, погода. ( 14 год.)</b>  Географічні об'єкти, назви тварин, природні явища та погодні умови.</p>	<p>Ступені порівняння прикметників.  Займенник <i>it</i> .  Prepositions: <i>with, for, until</i>.</p>	<p>Критичне мислення:  - розрізняє факти та думки.  - ідентифікують здогадки та умовиводи в аргументах.  - можуть аргументувати правдоподібність інформації. Емоційний розвиток: - виявляють розуміння емоцій та почуттів інших людей.  - виражають протилежну думку з повагою.</p> <p>Комунікативні уміння:  - перефразовують сказане іншими людьми для допомоги під час спілкування.  - закликають інших до бесіди.  - використовують відповідні стратегії для розвитку розмови.</p> <p>Креативність:  • Проявляють оригінальність у формулюванні питань.</p> <p>Співпраця:  • Командна робота, розподіл ролей в команді.</p>

Орієнтири для оцінювання  
5 клас

Види мовленнєвої діяльності	Маркери для оцінювання	Дескриптори
Сприймання усної інформації	Типові тексти	Слова, фрази і речення, короткі повідомлення, інструкції, питання-відповіді.
	Типовий зміст	Знайомі учням теми, пов'язані з описом, подіями та предметами щоденного вжитку, учнівськими потребами та інтересами.
	Параметри мовлення	Чітке і повільне мовлення зі знайомим акцентом з повторами, візуальною підтримкою (картинки, малюнки) чи супровідними жестами.
	Рівень мови	Грамматичні структури та лексика визначені Програмою на рівні А1+
	Кількісні показники	30 – 50 слів за 1 хвилину
	Орієнтовні зразки типових завдань для контролю та оцінювання	Прослуховування розповідей про канікули. Прослуховування оголошень, інтерв'ю та розповідей на теми, що вивчаються.
Сприймання письмового тексту  Усна взаємодія та продукування	Типові тексти	Слова, фрази, речення і короткі друковані чи електронні тексти коротких історій, пісень, базових комп'ютерних інструкцій відповідною виучуваною мовою.
	Типовий зміст	Знайомі учням теми, пов'язані з описом класної кімнати, подіями та предметами щоденного вжитку, учнівськими потребами та інтересами.
	Рівень мови	Грамматичні структури та лексика визначені Програмою на рівні А1+.
	Кількісні показники	100-120 слів
	Орієнтовні зразки типових завдань для контролю та оцінювання	Читання текстів коротких історій, пісень, базових комп'ютерних інструкцій Читання розповідей або інтерв'ю на теми, що вивчаються.
	Загальна характеристика	Базова комунікація на звичні та знайомі теми

Взаємодія та контекст	Учні 5 класів можуть говорити і взаємодіяти на базовому рівні, оперуючи кількома звичними та знайомими темами, якщо вчитель чи співрозмовник говорить повільно і готовий допомогти
Параметри мовлення	Учні 5 класу розкривають зміст щодо звичної та знайомої тематики про повсякденне життя,

Письмова/Онлайн  
взаємодія та  
продукування

	послугуючись базовою лексиною, фразами на рівні простих речень. Вони можуть ініціювати базовий обмін інформацією. Учні потребують постійної підтримки, якщо взаємодія виходить за рамки найпростішої короткої комунікації, часто роблять паузи, підбираючи відповідну мову.
Лексика і граматики	Учні 5 класу використовують лексику і граматику в рамках визначених Програмою, в основному на рівні A1+, однак можуть спостерігатись неточності .
Вимова	Учні 5 класу вимовляють звуки та виявляють риси зв'язного мовлення на рівні слів, фраз, простих речень аби зрозуміло донести зміст висловлювання до співрозмовника.
Стратегія взаємодії	Учні 5 класу здатні утримувати спілкування, використовуючи слова, вербальний і\або невербальний зворотній зв'язок для вираження розуміння чи прохання про роз'яснення.

<p>Орієнтовні зразки типових завдань для контролю та оцінювання</p>	<p>Питання і відповіді щодо персональної інформації          Розповідь про себе          Бесіда про кімнати в будинку чи квартирі.          Розповідь про свої здібності та вміння          Бесіда про святкування          Розповідь про свій режим дня          Розмова про школу та шкільне життя          Розмова про спорт та фізичну активність          Обговорення видів діяльності, які учні здійснюють на вихідних          Розповідь про друга          Розмова про різні місця проживання, питання і відповіді про місце проживання          Розмова про зустріч з друзями на вихідних          Бесіда про одяг, опис свого святкового костюму          Складання діалогу на тему покупок          Бесіда про місця, які хочеться відвідати</p>
<p>Загальна характеристика</p>	<p>Використовують прості слова, фрази, речення, а також можуть продукувати прості короткі тексти.</p>
<p>Лексика, граматики</p>	<p>Учні 5 класу використовують лексику, граматику визначені Програмою на рівні А1+, щоб написати повідомлення на знайому та близьку їм тему; Використовують слова, фрази і речення, послуговуючись власним набутим запасом лексики і прикладами, наданими вчителем чи інструкцією до завдання; Здатні контролювати граматичну, лексичну і функціональну точність висловлювання відповідно до вимог завдання, однак можуть</p>
	<p>спостерігатися певні неточності.</p>
<p>Кількісні показники</p>	<p>6-8 простих речень (80-90 слів) в зв'язному тексті (повідомленні, електронному листі та ін.)</p>
<p>Типові тексти</p>	<p>Учні можуть продукувати у письмовій формі такі тексти як: постери, листівки, короткі записки чи повідомлення, електронні повідомлення, мінідіалоги, списки, плани чи щоденникові записи.</p>

Орієнтовні зразки Написання та розміщення на сторінці електронного ресурсу або соціальної мережі  
типових завдань для письмового повідомлення на задану тематику контролю та оцінювання

Складання списку того, що є в кімнаті

Написання запрошення на святкування

Написання блогу про себе, позакласні заняття та клуби

Написання електронного листа другу з ідеями щодо занять у вільний час

Написання листівки про проведені вихідні дні

Написання історії про проведення часу з друзями

Написання огляду року, проведеного в школі

## КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ

Рівні навчальних досягнень	Бали	Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів
<b>Аудіювання*</b>		
<b>I. Початковий</b>	1	Учень (учениця) розпізнає на слух найбільш поширені слова в мовленні, яке звучить в уповільненому темпі
	2	Учень(учениця) розпізнає на слух найбільш поширені словосполучення в мовленні, яке звучить в уповільненому темпі
	3	Учень (учениця) розпізнає на слух окремі прості непоширені речення й мовленнєві зразки, побудовані на вивченому мовному матеріалі в мовленні, яке звучить в уповільненому темпі
<b>II. Середній</b>	4	Учень (учениця) розпізнає на слух прості речення, фрази та мовленнєві зразки, що звучать у нормальному темпі. В основному розуміє зміст прослуханого тексту, в якому використаний знайомий мовний матеріал
	5	Учень (учениця) розуміє основний зміст поданих у нормальному темпі текстів, побудованих на вивченому мовному матеріалі
	6	Учень (учениця) розуміє основний зміст поданих у нормальному темпі невеликих за обсягом текстів, побудованих на вивченому мовному матеріалі, які містять певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися
<b>III. Достатній</b>	7	Учень (учениця) розуміє основний зміст поданих у нормальному темпі текстів, побудованих на вивченому мовному матеріалі, які містять певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися, сприймає більшу частину необхідної інформації, подану у вигляді оціночних суджень, опису, аргументації
	8	Учень (учениця) розуміє основний зміст стандартного мовлення в межах тематики ситуативного мовлення яке може містити певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися. В основному сприймає на слух експліцитно подану інформацію
	9	Учень (учениця) розуміє основний зміст мовлення, яке може містити певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися, а також сприймає основний зміст повідомлень і фактичну інформацію, подану в повідомленні
<b>IV. Високий</b>	10	Учень (учениця) розуміє основний зміст мовлення, яке може містити певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатись, а також основний зміст чітких повідомлень різного рівня складності

	<b>11</b>	Учень (учениця) розуміє тривале мовлення, яке може містити певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися. Уміє знаходити в інформаційних текстах з незнайомим матеріалом необхідну інформацію, подану у вигляді
--	-----------	--

	<b>12</b>	оціночних суджень, опису, аргументації Учень (учениця) розуміє тривале мовлення й основний зміст повідомлень, сприймає на слух подану фактичну інформацію в повідомленні
--	-----------	---

**\* Обсяг тексту, рівень складності, лексична та граматична наповнюваність, тематика текстів вказано у Додатку 1**

**Читання\***

<b>I. Початковий</b>	<b>1</b>	Учень (учениця) уміє розпізнавати та читати окремі вивчені слова на основі матеріалу, що вивчався
	<b>2</b>	Учень (учениця) вміє розпізнавати та читати окремі вивчені словосполучення на основі матеріалу, що вивчався
	<b>3</b>	Учень(учениця) вміє розпізнавати та читати окремі прості непоширені речення на основі матеріалу, що вивчався
<b>II. Середній</b>	<b>4</b>	Учень (учениця) уміє читати вголос і про себе з розумінням основного змісту тексти, побудовані на вивченому матеріалі. Уміє частково знаходити необхідну інформацію у вигляді оціночних суджень за умови, що в текстах використовується знайомий мовний матеріал
	<b>5</b>	Учень (учениця) вміє читати вголос і про себе з розумінням основного змісту тексти, які можуть містити певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися. Уміє частково знаходити необхідну інформацію у вигляді оціночних суджень, опису за умови, що в текстах використовується знайомий мовний матеріал
	<b>6</b>	Учень/учениця вміє читати з повним розумінням тексти, які можуть містити певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися. Уміє знаходити необхідну інформацію у вигляді оціночних суджень, опису, аргументації за умови, що в текстах використовується знайомий мовний матеріал
<b>III. Достатній</b>	<b>7</b>	Учень (учениця) уміє читати з повним розумінням тексти, які містять певну кількість незнайомих слів, про значення яких можна здогадатися; уміє знаходити потрібну інформацію в текстах інформативного характеру

<b>IV. Високий</b>	<b>8</b>	Учень (учениця) вміє читати з повним розумінням тексти, які містять певну кількість незнайомих слів, знаходити й аналізувати потрібну інформацію
	<b>9</b>	Учень (учениця) вміє читати з повним розумінням тексти, використовуючи словник, знаходити потрібну інформацію, аналізувати її та робити відповідні висновки
	<b>10</b>	Учень (учениця) вміє читати з розумінням основного змісту тексти, аналізує їх, розуміє прочитаний текст, установлюючи логічні зв'язки всередині речення та між реченнями
	<b>11</b>	Учень (учениця) вміє читати тексти, аналізує їх і робить власні висновки, розуміє логічні зв'язки в рамках тексту та між його

		окремими частинами
	<b>12</b>	Учень (учениця) вміє читати тексти, аналізує їх і робить висновки, порівнює отриману інформацію з власним досвідом. У повному обсязі розуміє тему прочитаного тексту різного рівня складності

\* Обсяг, тематика, характер текстів для читання вказано у Додатку 1

#### Говоріння\*

<b>I. Початковий</b>	<b>1</b>	Учень (учениця) знає найбільш поширені вивчені слова, проте не завжди адекватно використовує їх у мовленні, допускає фонематичні помилки
	<b>2</b>	Учень (учениця) знає найбільш поширені вивчені словосполучення, проте не завжди адекватно використовує їх у мовленні, допускає фонематичні помилки
	<b>3</b>	Учень (учениця) використовує в мовленні прості непоширені речення з опорою на зразок, має труднощі у вирішенні поставленого комунікативного завдання в ситуаціях на задану тему, допускає фонематичні помилки
<b>II. Середній</b>	<b>4</b>	Учень (учениця) вміє в основному логічно розпочинати та підтримувати бесіду, при цьому використовуючи обмежений словниковий запас та елементарні граматичні структури. На запит співрозмовника дає елементарну оціночну інформацію, відображаючи власну точку зору
	<b>5</b>	Учень (учениця) вміє в основному логічно побудувати невеличке монологічне висловлювання та діалогічну взаємодію, допускаючи незначні помилки при використанні лексичних одиниць. Усі звуки в потоці мовлення вимовляються правильно
	<b>6</b>	Учень (учениця) упевнено розпочинає, підтримує, відновлює та закінчує розмову у відповідності з мовленнєвою ситуацією. Усі звуки в потоці мовлення вимовляються правильно



<b>III. Достатній</b>	<b>7</b>	Учень (учениця) уміє зв'язно висловлюватись відповідно до навчальної ситуації, малюнка, робити повідомлення з теми, простими реченнями передавати зміст прочитаного, почутого або побаченого, підтримувати бесіду, ставити запитання та відповідати на них
	<b>8</b>	Учень (учениця) уміє логічно висловитись у межах вивчених тем відповідно до навчальної ситуації, а також у зв'язку зі змістом прочитаного, почутого або побаченого, висловлюючи власне ставлення до предмета мовлення; уміє підтримувати бесіду, вживаючи короткі репліки. Учень в основному уміє у відповідності з комунікативним завданням використовувати лексичні одиниці та граматичні структури, не допускає фонематичних помилок
	<b>9</b>	Учень (учениця) уміє логічно висловлюватись у межах вивчених тем, передавати основний зміст прочитаного, почутого або побаченого, підтримувати бесіду, уживаючи розгорнуті репліки, у відповідності з комунікативним завданням використовує лексичні
<b>IV. Високий</b>		одиниці та граматичні структури, не допускає фонематичних помилок
	<b>10</b>	Учень (учениця) уміє без підготовки висловлюватись і вести бесіду в межах вивчених тем, використовує граматичні структури й лексичні одиниці у відповідності з комунікативним завданням, не допускає фонематичних помилок
	<b>11</b>	Учень (учениця) уміє логічно й у заданому обсязі побудувати монологічне висловлювання та діалогічну взаємодію, використовуючи граматичні структури й лексичні одиниці у відповідності до комунікативного завдання, не допускаючи при цьому фонематичних помилок
	<b>12</b>	Учень (учениця) уміє вільно висловлюватись і вести бесіду в межах вивчених тем, гнучко та ефективно користуючись мовними та мовленнєвими засобами
*Обсяг монологічного висловлювання та кількість реплік у діалогічному мовленні, характер і тематика, лексична та граматична наповнюваність вказано у Додатку 1		

#### Письмо\*

Рівень навчальних досягнень	Бали	Критерії оцінювання навчальних досягнень	Грамотність
-----------------------------	------	--	-------------

			Припустима кількість орфографічних помилок	Припустима кількість лексичних, граматичних і стилістичних помилок
<b>I. Початковий</b>	<b>1</b>	Учень (учениця) уміє писати вивчені слова, допускаючи при цьому велику кількість орфографічних помилок	8	9
	<b>2</b>	Учень (учениця) уміє писати вивчені словосполучення	6	9
	<b>3</b>	Учень (учениця) уміє писати прості непоширені речення відповідно до комунікативної задачі проте зміст повідомлення недостатній за обсягом для розкриття теми та інформативно насичений	6	8
<b>II. Середній</b>	<b>4</b>	Учень (учениця) уміє написати листівку за зразком, проте використовує обмежений запас	6	6

	<b>5</b>	лексики та граматичних структур, допускаючи помилки, які ускладнюють розуміння тексту Учень (учениця) уміє написати коротке повідомлення за зразком у межах вивченої теми, використовуючи обмежений набір засобів логічного зв'язку при цьому відсутні з'єднувальні кліше, недостатня різноманітність ужитих структур, моделей тощо	4-5	5
--	----------	--	-----	---

	6	Учень (учениця) уміє написати коротке повідомлення/лист за зразком у відповідності до поставленого комунікативного завдання, при цьому вжито недостатню кількість з'єднувальних кліше та посередня різноманітність ужитих структур, моделей тощо	4-5	5
III. Достатній	7	Учень (учениця) уміє написати коротке повідомлення за вивченою темою за зразком у відповідності до заданої комунікативної ситуації, допускаючи при цьому ряд помилок при використанні вивчених граматичних структур. Допущені помилки не порушують сприйняття тексту, у роботі вжито ідіоматичні звороти, з'єднувальні кліше, різноманітні структури, моделі тощо	4	4
	8	Учень (учениця) уміє без використання опори написати повідомлення за вивченою темою, зробити нотатки, допускаючи ряд помилок при використанні лексичних одиниць. Допущені помилки не порушують сприйняття	3	3

		тексту, у роботі вжито ідіоматичні звороти, з'єднувальні кліше, різноманітні структури, моделі тощо		
	<b>9</b>	Учень (учениця) уміє написати повідомлення на запропоновану тему, заповнити анкету, допускаючи ряд орфографічних помилок, які не ускладнюють розуміння інформації, у роботі вжито ідіоматичні звороти, з'єднувальні кліше, різноманітні структури, моделі тощо	3	2
<b>IV. Високий</b>	<b>10</b>	Учень (учениця) уміє написати повідомлення, висловлюючи власне ставлення до проблеми, написати особистого листа, при цьому правильно використовуючи вивчені граматичні структури у відповідності до комунікативного завдання, використовуючи достатню кількість ідіоматичних зворотів, з'єднувальних кліше, моделей тощо	2	1
	<b>11</b>	Учень (учениця) уміє написати повідомлення, правильно використовуючи лексичні одиниці в рамках тем, пов'язаних з повсякденним життям. Даються при наявності несуттєвих орфографічних, які не порушують акту комунікації (британський або американський варіанти орфографії, орфографічні помилки в географічних назвах тощо)	1-2	
	<b>12</b>	Учень (учениця) уміє подати в письмовому вигляді інформацію у відповідності з комунікативним завданням,		

	висловлюючи власне ставлення до проблеми, при цьому правильно використовуючи лексичні одиниці та граматичні структури		
--	--	--	--

**\* Обсяг письмового повідомлення, його тематика, структура, повнота розкриття змісту, лексична насиченість і рівень граматичної компетентності, наповнюваність вказано у Додатку 1.**

Система оцінювання має на меті допомогти вчителю конкретизувати навчальні досягнення учнів і надати необхідні інструменти для впровадження об'єктивного й справедливого оцінювання результатів навчання.

В оцінюванні навчальних досягнень учнів важливо розрізнити **поточне формувальне оцінювання** (оцінювання для навчання) та **підсумкове оцінювання** (семестрове, річне). Поточне формувальне оцінювання здійснюють з метою допомогти учням усвідомити способи досягнення кращих результатів навчання. Підсумкове оцінювання здійснюють з метою отримання даних про рівень досягнення учнями результатів навчання після завершення освітньої програми або окремих освітніх компонентів.

**Функціональна складова.** Формувальне оцінювання відбувається впродовж навчального періоду та завершується наприкінці семестру або року підведенням підсумків. Ключові уміння та фокус оцінювання:

сприймання на слух — основна ідея, детальне сприйняття; читання — про себе, основна ідея, детальне сприйняття;

говоріння — усна взаємодія (діалог з однокласниками, відповіді на питання вчителя), монологічне мовлення (декілька речень про себе, короткі фрази на повсякденні теми);

письмо — письмова взаємодія (короткі повідомлення, речення).

Види діяльності до формувального оцінювання, враховують функціональну складову навчання англійської мови у реалізації мети початкової загальної середньої освіти та супроводжуються детальним описом та типами завдань, які допоможуть вчителю побудувати поступову, чітку та ґрунтовну систему формувального навчання в молодшій школі.

**Орієнтовні параметри оцінювання навчально–пізнавальних досягнень**

**учнів. Сприймання на слух:** обсяг прослуханого запису — до 3 хв  
орієнтовна кількість завдань — 4-5 оптимальна кількість запитань в завданні — 7-8 темп мовлення — повільний, чіткий формат — діалог, монолог

лексичне/граматичне наповнення — в межах тем, визначених чинними навчальною програмою. **Читання:**

обсяг тексту — 100 – 150 слів орієнтовна  
кількість завдань — 4-5 оптимальна кількість  
запитань в завданні — 7-8 формат —  
повідомлення, описи  
лексичне/граматичне наповнення — в межах тем, визначених навчальною  
програмою

**Говоріння:** обсяг висловлювання  
— 5-6 фраз орієнтовна кількість  
завдань — 3-4  
формат — діалогічне мовлення (запитання – відповідь), монологічне мовлення  
(опис)  
використання лексики/граматики — в межах тем, визначених чинною  
навчальною програмою.

**Письмо:** обсяг висловлювання —  
80–90 слів орієнтовна кількість  
завдань — 3-4  
формат — письмові повідомлення на 5-6 речень, заповнення пропусків в  
тексті, вибір дієслова у правильному граматичному часі, розкриття дужок,  
комбіновані завдання на читання та письмо визначені навчальною  
програмою.

